Het OLIEBATALJON          CURACAO 1940-1945

  Door mw. G. van Doeland-Beernink uit Den Haag

Als ik over mijn leven bij Shell wil schrijven, dan moet ik diep graven in m 'n herinnering: 50-60 jaar terug! Mr. Shell kwam in het leven van Ben en mij in 1938 toen Ben werd aangenomen bij de BPM en uitgezonden naar Curaçao. Na zijn proeftijd van een jaar mocht ik ook overkomen. Mr. Shell zou voor de overtocht zorgen, per boot. 

Op 1 sept. 1939 brak de oorlog uit tussen Engeland en Frankrijk met Duitsland. In nov. ’39 liep een passagiersschip na 't verlaten van IJmuiden op een mijn in het Kanaal, en zonk... meer dan 200 mensen kwamen om. "Maar zo ga jij niet naar Curaçao", hoor ik mijn vader nog zeggen. En zo dacht Mr. Shell er ook over, dus: met de trein van Amsterdam naar Lissabon en van daaruit naar Curaçao. 

Curaçao: het leven in Julianadorp, later in Isla. Bezoek van Prinses Juliana, maar oorlog in Nederland. Wij maakten pakjes voor de familie daar. Tot 1944. Toen werd ons vredige leven verstoord. De fabriek in Balikpapan op Borneo was verwoest: Shell riep de militairen op onder de employés. Ze zouden in Amerika een training krijgen voor de wederopbouw. Op 26 jan. 1944 vertrok Ben. Alleen de mannen gingen; Vader Shell zei dat de vrouwen achter moesten blijven... er zou voor ze worden gezorgd! 

Zo vertrok het 'oliebataljon' naar New Orleans. Na een paar weken belde Ben: "Kom maar hierheen!" Dat klonk geweldig, maar het ging wel in tegen de instructies van Vadertje Shell... Van 't kantoor kreeg ik niet de minste medewerking. Ik liep in de stad zeven kantoren af, hoorde overal het bekende: 'Wacht ... een beetje'. Maar het lukte en ik ging. Na een maand verhuisden we naar Houston. Daarna Waukestra, dicht bij Milwaukee in het koude Noorden. Over wat de training inhield, sprak Ben nooit en ik vroeg er ook niet naar. Plotseling kwam er een eind aan; de oorlog duurde te lang. Er was geen gelegenheid om in Nederlands-Indië aan de slag te gaan en dus gingen we gewoon terug naar Curaçao. 

Maar na het vallen van de atoombom werd het oliebataljon weer opgeroepen; ze vertrokken al in sept. 1945 per schip van New York rechtstreeks naar Djakarta. Ik bleef achter, want ik kon nog niet naar Holland. In maart 1946 werd onze tweede zoon op Curaçao geboren. Uit Balikpapan kwamen de eerste brieven: het was daar een trieste toestand. Eindelijk, in mei 1946, mocht ik naar Nederland. Ben kwam terug begin december, ons zoontje was toen al 9 maanden! De winter van '46-'47 was streng; vorst en ijs, en pakken sneeuw! Huizen waren koud en kolen schaars. Maar de zomer van 1947 was prachtig. We konden een huis huren in Wijk aan Zee. 6 Maanden verlof!

